

Сегодня опасные идеологии распространяются со скоростью лесного пожара. Злоумышленники, используя современные технологии, могут влиять на свою жертву, на ее мысли и действия. Поэтому очень важно создавать в обществе иммунитет, с помощью которого люди смогли бы критично оценивать получаемую от неизвестных людей информацию.

В форуме приняли участие студенты ссузов и вузов города, педагоги, работники учреждений культуры, спорта и сферы молодежной политики. Все те, кто задействован в вопросах профилактики экстремистских идеологий в обществе.

С молодежью на волне

На площадках форума федеральные и региональные эксперты рассказывали о методах профилактической работы, продвижении новых идей по сохранению традиционных нравственных ценностей, патриотическом воспитании детей и подростков.

Среди экспертов форума была Анна Протопопова, лектор Российского общества «Знание», руководитель АНО «Центр тренинг «МОДУЛЬ» и доцент Нижневартковского государственного университета. Она поделилась своим опытом работы с детьми и подростками в летнем лагере «PROвозможность».

По итогам прошлого года этот проект признан одной из лучших практик реализации мероприятий комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Югре.

Как отметила Анна Протопопова, в лагерь приходили дети, которые состояли на профилактическом учете. Работа с ними проходила в микрогруппах. С каждым ребенком проводилось индивидуальное психологическое консультирование, а также они работали с игротехником и специалистом по сенсорной интеграции.

- Сегодня мы сталкиваемся с тем, что злоумышленники вовлекают детей и подростков в противоправную деятельность через игровые формы, предлагая, например, деньги или какую-то иллюзорную славу. Наша задача была в том, чтобы минимизировать погружение детей в опасные игры и социализировать их, - говорит специалист.

К работе с детьми привлекали студентов Нижневартковского государственного университета, которые обучаются на психологов. Таким образом, по словам Анны Протоповой, дети активнее вовлекались в процесс профилактики, когда в качестве экспертов выступали студенты.

- Здесь работали по принципу «сверстник - сверстнику». С другой стороны, мы сформировали пул молодых помощников-студентов для дальнейшей профилактической работы, - добавила лектор общества «Знание».

Общество «Знание»

Вопрос профилактики опасных идеологий среди детей активно рассматривается и Российским обществом



Чтобы победить врага, его нужно знать.

Новые знания - новые возможности

В Нижневартовске состоялся форум «Сила традиций».



Анна Протопопова: «Наша задача - минимизировать погружение детей в опасные игры».

«Знание». Так, на их площадке, например, открыт бесплатный курс «Профилактика идеологии неонацизма среди детей и молодежи».

- На протяжении последних нескольких лет мы сталкиваемся с беспрецедентным количеством деструктивных информационных кампаний, которые организует коллективный Запад. Они пытаются воздействовать на самое дорогое, что у нас есть - на детей, на подрастающие поколения. И в этих условиях растет груз ответственности у наших педагогов, которые наряду с родителями вносят большой вклад в воспитание своих подопечных. Мы призываем учителей освоить методы профилактики неонацизма на нашем курсе, ведь предупреждать распространение экстремистских идеологий важнее всего именно на уровне школы, - отметил генеральный директор

Российского общества «Знание» Максим Древалев.

Сегодня в Югре успешно реализуются флагманские проекты этого общества. Среди них - «Знание.Наука», «Знание.Карьера», «Знание.Герои» и «Знание.Государство», а в ноябре прошлого года округ стал площадкой проведения просветительского марафона «Знание.Первые».

Как отметил председатель Ханты-Мансийского регионального отделения общества «Знание» Виталий Мальхин, особую роль в процессе просвещения и образования сегодня играют ветераны боевых действий и участники специальной военной операции, которые делятся своим опытом и знаниями с детьми.

По словам члена совета регионального отделения общества «Знание» Светланы Ескиной, за 2024 год ими в

регионе было проведено 655 мероприятий, которые охватили больше 38 000 слушателей.

Суть экстремиста

Одним из приглашенных лекторов форума «Сила традиций» стал региональный эксперт по противодействию идеологии экстремизма и терроризма среди молодежи Владислав Брылеев. Он провел для участников форума профилактические интерактивные игры.

- Чтобы противостоять врагу, необходимо хорошо его знать. Педагоги и другие специалисты, работающие в сфере профилактики экстремизма, должны понимать, что движет злоумышленниками, как они мыслят и какие идеи их вдохновляют. Для этого нужно проникнуть в их мир. Интерактивные игры, разработанные федеральными центрами - лучший способ достичь этой цели, - подчеркнул Владислав Брылеев.

Одна из деловых игр называется «Холивар». Она разработана Национальным центром противодействия терроризму и экстремизму. В ней участники делятся на две команды: сторонники экстремистов и экспертов, которые оценивают насколько их соперники ярко прониклись опасными идеями.

- С помощью этой игры очень хорошо можно проводить диагностику среди подростков и студентов. Модератор призывает их высказываться свободно и открыто оправдать терроризм. Человеку, который ни разу не сталкивался с экстремистскими идеями, будет сложно аргументировать, а вот если он начинает свободно приводить факты, фамилии деятелей, цитировать их, то человек, вероятно, уже как минимум интересовался опасной идеологией. И таким образом мы выявляем будущий объект для профилактики, - объяснил эксперт.

МВ » Николай Терещенко.
Фото автора.